

EL REGIONAL DE CASTELLÓN

DIARIO DE LA NOCHE

Ultimas noticias y telegramas de la madrugada y de la tarde

Año X

Castellón.—Miércoles 17 de Diciembre de 1902

Núm. 1.956

La fuerza y el derecho

Europa presencia imposible el ejemplo que Inglaterra y Alemania están llevando a cabo con la República de Venezuela, como consecuencia reciente de la pérdida de la independencia de los Estados Unidos y no asistió con flamante y no asistió con flamante aplicación de nuestro imperio por los Estados Unidos.

La bárbara y medioeval enseñanza de la guerra germana y la campaña de la República de Venezuela, como consecuencia reciente de la pérdida de la independencia de los Estados Unidos y no asistió con flamante y no asistió con flamante aplicación de nuestro imperio por los Estados Unidos.

En virtud de esta saludable principio elevado a la categoría de axioma, América reivindica para sí el suelo americano, sin perjuicio de extender su garra al mundo, como ocurrió con el tratado de París, que nos obligó a salir al moderno Brenus, el arripelago filipino.

Parace que el actual litigio en Venezuela y las dos potencias contendientes—á cualquier acto de pillaje se le llama litigio en estos tiempos—se resolverá por la amistosa intervención de España, que paga los como sus de su flamante poderío militar y naval y de su espíritu bélico, resolverán la cuestión de como sea, sin olvidar tampoco los intereses de alemanes y japoneses.

Que el actual conflicto ha sido creado por las potencias interesadas, apresurando los acontecimientos es indudable.

Venezuela contrata un empréstito para atender las reclamaciones anglo-germanas y es de esperar que se han apresurado a realizar los brutales actos de fuerza que hoy censura la conciencia universal antes de que se realizara aquella operación de crédito, y pudiesen ser pagados los acreedores extranjeros.

En la causa ocasional de Venezuela, fácilmente se encuentra en el país como la República de América, surcado de ferrocarriles de poderosas compañías extranjeras, y plagado de sociedades anónimas de igual procedencia que monopolizan toda la actividad nacional, apropiando á entre las innumerables mallas de una tupida red de intereses económicos.

En igual situación nos encontramos nosotros; y España—si no está aún bastante aleccionada por la experiencia—debe aprender en el ejemplo que a través su antigua colonia del Nuevo Mundo

LOS TRES EJÉRCITOS QUE DESARROLLAN EL DRAMA ACTUAL DEL MUNDO

VII

Vilpeadada y calumniada por espacio de cuatro siglos ha llegado ya para la República de Venezuela la vindicta por la misma civilización moderna. Aquella barbarie al menos rendía homenaje á los eternos salvadores principios, garantía de civilización y progreso. La corriente de hoy no se detiene en la barbarie, avanza ostensiblemente hacia el salvajismo. El salvajismo es el odio; y el odio es la clave que descifra el misterio de la Revolución. Repara cómo el salvaje no tiene otra sonrisa que la sonrisa feroz con que exoresa á satisfacción que siente al devorar su presa. Fuera de ahí, no tiene otra expresión que odio contra todo cuanto se opone á sus instintos ó contraría sus apetitos.

Dijémoslo de una vez, por violento en horror que sea. La Revolución es el odio á Jesucristo. En la reproducción del odio judaico con agravantes horribles. Las contradicciones de Jesucristo en el Sathidra y en el Pretorio, no pueden ser más categóricas: Lo que ha predicado y obrado es público; soy Dios soy Rey. El judaísmo le persiguió como hombre como Rey y como Dios. El representante de César le declara inocente. Las turbas encendidas en ira gritan que no es amigo del César sino la condena; y el César á quien aluden dijo como otros: que le pongan en el número de los dioses. El odio judaico era muy otro del odio judaico en su persecución á Jesucristo. No citaré hechos de ese odio siempre creciedo desde la Revolución francesa, porque harto notorios aparecen á la faz del mundo. Bajo aquel triple aspecto y en idéntica forma judaica se persigue á Napoleón como los ritos y prácticas jurídicas han sido adoptados por la Masonería; que con el judaísmo y protestantismo, forma esa poderosa triple fuerza que tanto favorece á la Revolución.

El error sistemático es el filosofismo. Le haré de varios modos sistemática es el protestantismo. La oposición por sistema y en odio organizado contra Jesucristo es la Revolución. Como la bondad difusiva de Dios es cantada por la Creación en himno de amor. La Revolución canta su triunfo en vociferaciones de odio. Al amor que el bien supremo, dá finalidad y razón de ser, corresponde el progreso en la semejanza con Dios. El odio supone finalidad opuesta dando razón de bien el mal, amando la desemejanza de Dios. Quiere arrebatarse la Divinidad del Ser Supremo, y lo ocaría en obohombaje. El hombre no puede prescindir de la adoración y á investidura de la Divinidad de y conocer en una ó otra parte. O arriba, ó abajo; el hombre necesariamente ha de rendir homenaje á Dios ó á Belial.

Aque la especie de divinidad que los Césares modernos á lo Luis XIV se atribuyen á sí mismos, con el mismo derecho el Pueblo se la atribuye á sí mismo. Han aparecido falsos doctores y falsos profetas obrando prodigios y el Pueblo ha exclamado: Ojalá que estemos Dios y vosotros es a Divinidad. Y la falsa divinidad contesta: Yo opondré y esta es la Iglesia ejército á ejército reino á reino. Yo estableceré mi radical antagonismo. A las notas de la Iglesia de Jesucristo, mis opuestas notas, y así en lo demás.

Padres, maestros y doctores tienen la Iglesia, como también autoridades de primer orden tiene la Revolución, cuyos nombres van popularizándose. Si aún hay concilios, aquí hay concilios. Si el soldado de Cristo vive de Fé, se fortalece en la Esperanza y se perfecciona en la Caridad; el soldado de la Revolución vive de racionalismo que es la soberbia de la vida; se ampara en el positivismo que es la concupiscencia de los ojos; y se degrada en el sensualismo y materialismo que es la concupiscencia de la carne. En testimonio de su amor á Jesucristo hombres de todas castas y condiciones se dejan degollar; ¡ahí también la Revolución tiene sus pseudo mártires, que testimoniando su odio se dejan degollar. Aquella sublimidad moral, quiero decir, aquellos heroísmos que constituyen lo sublime de la buena voluntad, tiene en su radical oposición en el subime de a mala voluntad, en lo subime del odio.

Vendrán falsos profetas que obrarán prodigios. Si en efecto, á lo sobrenatural divino, se opondrá lo preternatural ó sobrenatural satánico, con su correspondiente pseudo teurgia. La magia ha existido en todos los siglos con diversas manifestaciones, como el fósforo revolucionario ha existido siempre como innato en el hombre. Mas hoy aparece en forma más radicalmente antagónica á lo sobrenatural divino. Prescindo de lo que sobre esto, así como sobre el espiritismo é hipnotismo, ha definido infublemente á la Iglesia. Pero observando que á razón, á filosofía y á lógica de admirable manera conducen á la transmisión de los cognos socio lógicos, para explicar la Historia, la humanidad, el progreso y la civilización. Quien no acepta la infalibilidad de la Iglesia, transfiere esa infalibilidad con la Divinidad á la Revolución. He ahí dos madres, he ahí dos filaciones.

Si a Iglesia imprime carácter por la santa inicación de bautismo en algún modo también la Revolución imprime carácter, hasta el punto de que veamos remarcándose los dos tipos; quiero decir, los dos pueblos, los dos hombres, que aparecerán excusivos al sobrevener la gran batalla. Cuando todos se componen del tercer ejército ó sea del poder secular se hayan disipado entre los vapores de la orgía revolucionaria. En ostentanza se vislumbran exclusivamente dos filaciones, dos tipos. La filación del amor, y la filación del odio. En ascenso en la semejanza, ó en descenso en la desemejanza según frase de Patón, la más feliz que haya pronunciado filósofo alguno.

JUAN VIZOARRO.

La ley de fuerzas permanentes

Los soldados en filas

Refiriéndose á manifestaciones del Sr. Sagasta sobre el acuerdo del su-

vo Gabinete de prescindir por ahora de la votación de las leyes de fuerzas permanentes militares, atribuyere á dicho señor el juicio de que sufrirán las consecuencias de ese acuerdo los soldados, que habrán de estar en filas más tiempo que el debido.

Si el presidente del Consejo, con intención nada piadosa, se expresó así, incurrió en error manifiesto, pues entre la ley de fuerzas permanentes del Ejército y el tiempo que han de estar en filas los soldados no existe relación alguna, ni tampoco entre la incorporación á aquellas del cupo anual de reclutas.

Rigiendo en 1903 la ley de fuerzas de 1902, habrá un contingente medio de 80 000 hombres sobre las armas, que podrá reducirse en otros, según autoriza la misma ley, y tal como hizo el general Weyer en este año, todo, naturalmente, sin exceder de los créditos consignados en Presupuesto, que son los correspondientes á esos 80 000 hombres durante los doce meses.

Pero eso nada tiene que ver con que dentro de la indicada cifra se vayan á sus casas unos soldados, cuando cumplen el tiempo de servicio activo, y sean sustituidos por los reclutas de actual reemplazo a quienes les corresponda.

Así, pues, lo mismo con ley de fuerzas permanentes que sin ella, para fines de Febrero ó antes, si mejor conviniere, seran licenciados los individuos de tropa hoy en las filas, en el número preciso para que dejen hueco en ellas á los reclutas del reemplazo corriente que han de incorporarse á fin de recibir la instrucción militar.

Y cuanto en contrario se diga no puede obedecer más que al propósito nada laudable, de sembrar disgusto entre elementos cuyo buen espíritu debería el Sr. Sagasta como todo político sensato, tener el mayor interés en conservar.

cazando gorriones

—¡Eh! Ya está colocado el cepo. Vente conmigo; nos escurreremos entre aquel grupo de acacias redonditas como pelotas de goma y veremos como cae el pícaro gorrion... Ahora, á pesar de su astucia, no se escapa. ¡Vamos, nena!

La chilenita miró á su hermano muy con paugida:

—¿Y si no cae?—dijo con recelo.

—Entonces le pondremos liga.

—¿Y si no se pega á la varita como el otro día ocurrió, chacho?

—Entonces le echaremos trigo remojado en aguardiente para que se emborrache el muy goloso y no pueda volar.

—¿Y si no come el trigo?

—Entonces le tiraremos una bamba de dinamita para deshacerle y acabar de una vez con el pícaro. A da.

—¿Y si morimos también nosotros con la bomba?

—¡Mejor!—exclamó desesperado Pedrín.—¡Así desahucaremos!

—Es que yo no quiero morir, porque tendría que dejar abandonadas á mis muñecas.

—Y yo á mi caballo de tornillo. Pero quiero coger al gorrion, aunque pierda un ojo.

—¿Y yo no vería más mis pucheritos y mis caçerolas!—gritaba Angelita.

—No digas más cosas! ¡Vámonos!... Alejándose los dos chiquillos cogidos de la mano; él censurando la calma de la niña ésta haciendo todavía objeciones, más ó menos acertadas acerca de la caza del gorrion.

Por fin llegaron al escondrijo. El aire apenas movía las hojas de los árboles, que no permitian la entrada de los rayos del sol que se venagaba cruelmente abrasando los yerbajos de la llanura. Los gorriones piaban alegremente en el tejado, y los colirrubios, las tijeras y los mosquiteros en las acacias y en los pinos. Los dos niños permanecían tan silenciosos, con la vista fija en el lugar en que habían colocado la ballesta.

De improviso, Pedrín ahogó un grito de júbilo.

—¡Va á caer!—exclamó, apretando nerviosamente la mano de su hermanita.

—¿Eh?—preguntó la nena con su voz natural.

—Está al lado del cepo... se acerca á la miza... ¡Va á picar!... Si chillas, te doy un bofetón!

—Mira que llamo á papá.

—¡Maldete!... ¡Está muy cerca!... Ya ha visto el pan.

—¡Lo espanto!

—Te echaré al estanque!

—¡Gorrion, que van á cogerte!—gritó la niña á toda voz.

—¡Cayó!—replicó Pedrín con júbilo, dirigiéndose rápidamente hacia el sitio en que estaba colocada la ballesta.

La nena le siguió jadeante.

Cogido por el pesuazo por los dos alambres y haciendo inauditos esfuerzos para escapar, veíase un respetable gorrion que acreditaba su varonilidad con la gran mancha negra de su pechuga y los colores cárdenos de sus alas.

—¡Es vil!—exclamó Pedrín asiendo por las patas al cautivo con una mano, mientras con la otra entreabría los dos alambres para que quedase libre la cabeza.

Sacudió el pájaro su inteligente cabecita, y revolviéndose como una fiera alcanzó con su negro pico el dedo de Pedrín, apretando con furia.

El niño ahogó un grito de dolor, y con la mano que le quedaba libre apretó el cuerpo del pájaro hasta estrujarlo. La muerte hizo soltar la presa al cautivo.

—¿Lo mata-te?—exclamó la niña espantada abriendo desmesuradamente sus grandes ojos garzos para ver el cadáver del gorrion.

Pedrín, con los ojos llenos de lágrimas, se chuchaba la sangre que en la yema del dedo había producido el picotazo.

—¡El quinto, no matar!—dijo seriamente la nena besando al gorrion.

—Y el primero... ¡no picar los dedos de los cazadores!—replicó Pedrín con enfado.

Y añadió:—Ahora mismo quisiera ser anarquista para destruir todos los pájaros del jardín.

Y dando un puntapié al cadáver del gorrion, que quedó oculto entre unas matas, dirigióse á la casa profiriendo anatemas y prometiendo venganzas, mientras Angelita le seguía riendo como una loca y saltando como un corzo...

Los gorriones cantaban en el tejado escandalosamente. Era aquel el himno á la libertad que celebraba la derrota de la opresión.

M. de la P.

Cómo se defiende la sangre

Todo el mundo conoce la famosa teoría de Metchuikoff, según la cual, los corpúsculos blancos de la sangre ó fagocitas, devoran á los microorganismos perniciosos que invaden la sangre y llevan á ella las enfermedades.

Vino después Pfeiffer con su teoría de que cuando se introducía un veneno específico en la sangre, ésta suministra un antídoto apropiado que aglutinaba las celdas de los bacilos venenosos, los immobilizaba, los hacía pedazos, los coagulaba ó los destruía por completo. Pfeiffer decía que en la sangre se encontraba siempre el remedio específico de cualquier veneno específico.

Siguió Ehrlich con su complicadísima teoría, que expuesta lo más sencillamente posible, afirma que los bacilos que atacan están formados por dos partes y que la substancia que produce la sangre para combatirlos está también dividida en dos partes; para que el bacilo invasor pueda envenenar la sangre, tiene que separar las dos partes del defensor, pero al hacerlo así produce en la sangre una substancia que dificulta la continuación de su propia existencia.

Esto, como hemos dicho, es bastante complicado. Pero este año el profesor Welch ha expuesto acerca de la manera que tiene la sangre de defender contra invasiones perjudiciales, otra nueva teoría más complicada que la de Ehrlich, y la ha desarrollado nada menos que en la conferencia que cada año da una eminencia en el Hospital de Cherin-Cross, de Londres, y que otros años ha estado á cargo de sabios como Lister, Virchow, etc. y este le ha tocado á él.

Welch afirma que la invasión de inmigrantes venenosos en la sangre produce en esta una reacción, de la cual nace el veneno mortal para los invasores; pero que al ser éstos atacados por el veneno, perecen unos mientras otros se fortalecen, adquieren gran resistencia cual si hubieran sufrido una vacuna contra él y renovadas sus fuerzas atacan con más vigor. La cuestión está para el enfermo, en que el veneno que produce su sangre sea lo bastante violento para matar á la mayoría de los invasores.

El cuerpo de los niños contiene según Welch menor número de antídotos que el de las personas mayores para resistir á los ataques de los bacilos perjudiciales, y esa es la causa por la cual los niños pequeños cogen las enfermedades infecciosas con más facilidad que los adultos.

El célebre profesor recomienda enérgicamente á las madres que amamenten á sus hijos, con objeto de transmitirlos los antídotos que contiene el cuerpo adulto; apoya su consejo en el hecho de que los niños amamentados por su madre son siempre menos susceptibles á la infección que los criados con alimentos artificiales.

Un rasgo DE LA Reinade Portugal

La hermosa soberana de Portugal, regente del reino durante la ausencia de su augusto esposo, se encuentra actualmente en Cascaes, donde hace una vida sumamente tranquila, siendo su única distracción el paseo en carruaje que dá todas las mañanas por el camino llama-

do Bocca do Inferno, á uno de cuyos lados se extienden los magníficos bosques de pinos del conde de Moser. Cuando el tiempo lo permite, S. M. deja el carruaje y regresa á palacio á pie, acompañada de su dama de honor y de un hermoso perro de la raza spaniel llamado Shamrock.

Una de estas últimas mañanas la reina, paseando á pie por dicho camino, vió á un picapedrero que ejecutaba su penosa faena sin que unos anteojos preservasen su vista.

S. M. acercóse al trabajador, y afablemente le preguntó por qué no procuraba evitar que las piedrecillas le saltasen á los ojos.

El interpelado contestó que su jornal apenas le daba para vivir, y que, por lo tanto, le era imposible gastar un reis en cualquier otra cosa.

La reina, silenciosa y conmovida, prosiguió su paseo; pero á la mañana siguiente, cuando lo llegó al sitio donde seguía trabajando el picapedrero, le entregó tres pares de gafas de las que usan los *chauffeurs*, advirtiéndole que si éstas se le estropeaban acudiese á palacio en busca de otras. La augusta dama entregó también un bolsillo con 5.000 reis al trabajador, el cual apenas hallaba palabras para expresar su agradecimiento hácia la egregia señora.

CRONICA

Telegrafian de Madrid que en el tren correo de esta noche sale para Castellón el electo gobernador civil de esta provincia D. Federico Belmonte que deberá llegar á nuestra ciudad mañana en el *express*.

Decíase hoy que el nuevo gobernador viene acompañado de su familia.

En la reunión celebrada por los republicanos en la que el diputado á Cortes por la capital D. Fernando Gasset, dió cuenta de su misión en la representación que le confiaron sus amigos, rogó en beneficio de los intereses provinciales del partido que no se le reelija diputado en las próximas elecciones, por considerar que este cargo le priva poder atender á fomentar la organización de los republicanos.

Dícese que en las próximas elecciones luchará por el distrito de la capital el médico Sr. Gea, ó un hijo le Pi Margall.

Los republicanos proyectan celebrar en Castellón un gran mitin al que se invitará á los Sres. Salmerón, Junoy, Lerroux, Soriano y Blasco Ibañez.

Sr. Gobernador: A diario denuncia la prensa abusos de esa Compañía del Norte que es una vergüenza nacional.

Esta mañana nos han visitado algunos comerciantes de esta plaza que tienen aún por recibir mercancías detenidas; son la mayor parte de ellas, pedidos hechos para surtir á la población durante estas Pascuas y como la pasividad de esa compañía férrea es escandalosa, hay que esperar que para fines de Enero llegarán las expediciones.

Al comercio se le irroga un grandísimo perjuicio y al consumidor se le causan molestias y mayores gastos.

Ocurrió con las mercancías facturadas á pequeña velocidad, lo que con los pobres viajeros de tercera. Las expediciones á gran velocidad circulan sin obstáculo alguno y las de pequeña continúan estacionadas al otro lado del Palancia

presenciando la vergüenza de que por tolerancias con las empresas férreas se lastime tan considerablemente al comercio.

Nosotros nos permitimos rogar al Sr. Torres Cárdenas telegráfice á la Superioridad pidiendo el impulso de la orden del Ministro para que se dé circulación á los trenes que conducen esas mercancías.

Es un acto de justicia que agradecerá el comercio.

Hoy hemos visto una anguila que mide 1'17 metros y tiene de peso 4 kilos. Este superior ejemplar procede de los famosos estanques de Alcañiz.

Tienen las anguilas de ese estanque fama universal y antiguamente cuando el criadero podía surtir todos los pedidos, había establecido un precio fijo de 5 pesetas por anguila tuviera las dimensiones que quisiera.

Hoy ha disminuido mucho la cría y se ha elevado bastante su precio, pues la demanda es grandiosa y no se pueden servir los pedidos de esa clase de anguilas que son un manjar riquísimo.

Se aproximan las Pascuas y la Compañía del tranvía de Onda al Grao bien pudiera gratificar de algún modo los trabajos del personal de la vía llevados á cabo en el servicio de trenes extraordinarios.

Sería una medida justa que bien la merece el modesto personal que sirve á dicha empresa.

Hoy no ha enlazado el correo de Madrid con el tren expreso de Barcelona.

Unos días con retraso otros sin correspondencia. Estamos en el mejor de los países.

Ayer tarde en los Valles fué alcanzado por un tren un joven hijo de Castellón que recibió graves contusiones.

El herido fué trasladado anoche á su casa.

Van por nuestras calles manadas de pavos. Este año continúa el precio elevadísimo de las aves.

Ha salido para Alicante, nuestro querido amigo el Notario de aquella ciudad, D. Rafael Fabra.

Hoy ha marchado á Madrid nuestro querido amigo D. Vicente Ferrer, que estará unos días en la coronada villa, visitando después Zaragoza y Barcelona. Lleve feliz viaje.

Esta Alcaldía ha participado al gobernador civil y al presidente del Sindicato de Riegos, el haber empezado á obrar la acequia mayor por punto denominado «El Abañal».

Para el próximo viernes está convocada nuestra corporación provincial para celebrar sesión ordinaria.

De una reunión que anoche se verificó en la casa social de la Cámara de Comercio, se nos facilita la siguiente *nota oficiosa*, que explica el resultado de la junta.

«En la reunión efectuada anoche en la Cámara de Comercio, á la cual asistieron los señores ingenieros de esta Jefatura de Obras Públicas y los señores que componen la Junta del Puerto, hubo de quedar patente, por expresa manifestación y total acuerdo, que dichos señores de la Junta tienen el mejor concepto moral y profesional de los señores

que componen actualmente la Jefatura y que nada se ha supuesto ni dicho en contrario en ningún caso.»

Ha fallecido en el manicomio de Santiago, el catedrático D. Manuel Pedrayo, que sustituyó á Castelar en su cátedra de la Universidad Central.

El desgraciado profesor, llevado de su locura, no dejaba de explicar diariamente sus dementes recluidos en el mismo manicomio.

Un loquero actuaba de badel y para que cesara en su explicación acudía, como es costumbre á dar la hora.

El Sr. Pedrayo, antes de morir recobró por completo la razón, dándose cuenta de todo lo que le ocurría, el sitio donde estaba y la locura que ha venido padeciendo.

Este paso de la demencia á la razón fué grandemente conmovedor para todos los cuantos han estado junto al desgraciado profesor.

Al acto del entierro han asistido todos los dementes que escuchaban á diario y con atención sus explicaciones.

Los trenes de la línea de Barcelona pasaron ayer por el puente Palancia con sus locomotoras, si bien con lentitud para asegurarse de la solidez de las obras de reparación que ha sufrido.

En el cauce de dicho río se ha construido un terraplén con objeto de desviar el curso de las aguas en dirección á los ojos extremos del puente, á fin de que aquéllas no socaven el estribo del centro construido en sustitución del que derribaron las aguas cuando la primera inundación.

Por falta de número de concejales no ha podido reunirse el ayuntamiento en sesión ordinaria.

Se reunirá el próximo viernes por segunda convocatoria.

Al gobernador militar de esta plaza se le ha trasladado un oficio del Excmo. Sr. Capitán General de la región, autorizándole para llenar el foso de la batería Victoria.

RESULTADO POSITIVO.—La dispepsia es la afección que más se padece en nuestros días, originando la inapetencia, debilidad y anemia, por falta de nutrición, curándose únicamente, con el Elixir estomacal de Saiz de Carlos marca *Stomali*.

Confitería y cordería de JOAQUIN BLASCO.

En este establecimiento recientemente instalado en la calle de González Chermá, núm. 41, encontrará el público dulces, pastas y cereas de toda clase.

MIL PESETAS al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Por concepto de consumos se recaudaron ayer 1.705'69 pesetas.

Durante el día de ayer se han hecho en el registro civil las siguientes inscripciones:

Defunciones José Bustamante Eacudero.

En la Audiencia

A las siete de la noche se terminó el juicio, en el que el jurado dió un veredicto de culpabilidad.

Hoy ante el tribunal de derecho se han visto dos juicios orales.

El primero contra el vecino de esta capital José Cabrera Aguilar procesado por disparos.

En el segundo se ha visto la causa instruída por el juzgado de Vinaroz contra los vecinos del mismo pueblo Vicente Algaberro y Miguel Aragonés acusados de allanamiento de morada.

Se ha encargado de defender á los procesados D. Ferrnndo Gasset. Como procurador ha asistido don Manuel Perales.

CASTELLÓN

Cotización del Colegio de Corretores de Comercio de esta plaza correspondiente al día 17 de Diciembre de 1902.

Francos.	3'49
Libras.	33'38
Interior 4 por 100	75'07
Amortizable 5 por 100	94'92

El Síndico-Presidente, Manuel Soler.

VIDES AMERICANAS

El vinicultor propietario de Santa Magdalena Agustín Sospedra, ofrece á la clase vinicultora barbaños y estacas americanas de Rupestich, de Lot y de Aramon que con tanto éxito se han empleado tanto en Barcelona y Tarragona como en esta provincia según se ha podido comprobar en cinco años de experimentación.

Los señores que deseen adquirir datos ó hacer pedidos, pueden dirigirse á D. Agustín Sospedra.—Vinicultor.—Santa Magdalena, quien contestará enseguida sirviéndoles los encargos le hagan.

Compra de leña

El contratista de la leña para el Hospital y Casa de Beneficencia de esta provincia José Alcón, desea comprar hasta 50.000 arrobas de leña, sobre campos ó puesta en Castellón.

Para más detalles dirigirse á la calle de Zaragoza núm. 41.

CLINICA OFTALMOLOGICA RAFAEL TUTÓ

MEDICO OCULISTA Antiguo Médico-ayudante del Dr. Menacho de Barcelona.

CONSULTA Por la mañana de 10 á 12. Por la tarde de 4 á 5. OPERACIONES Por la mañana á las 9. (Operaciones de cataratas, los lunes.) Habitaciones y asistencias para operados. Ximenez, 16, 1.º.—CASTELLÓN

Federico Alicant TEMPORADA DE INVIERNO CAPAS

Se han recibido para la presente temporada desde 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19 y 20 años en adelante. Mayor, 45.—CASTELLÓN

UNICA SUCURSA CASTELLÓN

13. EN MEDIO TELEGRÁFICO

SERVICIO DE LA MA

Desagravio y l

Comunican de Zaragoza novena que están celebrando suitas prelicó hoy el de aquella diócesis, quien aplidos elogios al ejército. El padre Sarrá, que p el sermón de ayer palabr do al ejército, salió hoy lona, cuyo traslado se ha dar satisfacción cumplid. didos.

Los alcald

A pesar de cuanto se mala hay de cierto respo bramamiento de alcaldes. Se asegura que los Sr. Maura se reunirán muy ocuparse de este asunto nombramientos.

Declaraciones de

El Sr. Urzáiz decía es te varios amigos y per Villaverde, que supuso presupuestos había un d ganos millones cuando l oposición, declara ahora habrá, á pesar de segu igual que las dejó Rodr Añadió que el partido bla caído por evitar co se le venían encima, te oponerse á las pretension cano, y este es el hueso al partido conservador

Preparativos de

Los prohombres del p ral tienen empeño en co el libre ejercicio del vot cho en las próximas ele Al efecto, cuando se decreto de disolución s una comisión de ex-min putados jóvenes con obj nerse á los manejos de aquellos distritos donde suponen asegurado el tr Formularán protesta rán meetings y emplea medios estimen perten conseguir su fin.

Conferencia te

DESDE MA

Madrid

El Impar

Se ocupa hoy de las Sánchez Toca en el m Marina y le elogia por del Estado Mayor de cuya nueva institución, prestar servicios de gra cia.

El Libe

Habla hoy de la actu política y al ocuparse de ma lucha electoral, ase

ÚNICA SUCURSAL EN
CASTELLON

Máquinas SINGER Para coser

ÚNICA SUCURSAL EN
CASTELLON

38. ENMEDIO. 33

Pídase el catálogo ilustrado que se da gratis
Recomendamos la máquina SINGER para trabajos artísticos y uso doméstico

38. ENMEDIO. 33

TELEGRAMAS DE LA MADRUGADA Y DE LA TARDE

SERVICIO DE LA MAÑANA

Desagravio y traslado

Comunican de Zaragoza que en la tarde que están celebrando los jesuitas por hoy el arzobispo de aquella diócesis, quien dirigió cumplidos elogios al ejército español. El padre Sarriá, que pronunció en la sesión la ayer palabras ofendidas al ejército, salió hoy para Barcelona, cuyo traslado se ha hecho para dar satisfacción cumplida a los ofendidos.

Los alcaldes

A pesar de cuanto se ha dicho, en la hay el cierto respecto al nombramiento de alcaldes. Se asegura que los Sres. Silvela y Maura se reunirán muy pronto para ocuparse de este asunto y hacer los nombramientos.

Declaraciones de Urzaiz

El Sr. Urzaiz decía esta tarde ante varios amigos y periodistas que Villaverde, que supuso que en los presupuestos había un déficit de algunos millones cuando estaba en la oposición, declara ahora que no lo habrá, a pesar de seguir las cosas igual que las dejó Rodríguez.

Añadió que el partido liberal había caído por evitar conflictos que se le venían encima, teniendo que oponerse a las pretensiones del Vaticano, y este es el hueso que le queda al partido conservador.

Preparativos electorales

Los prohombres del partido liberal tienen empeño en conseguir que el libre ejercicio del voto sea un hecho en las próximas elecciones.

Al efecto, cuando se publique el decreto de disolución se nombrará una comisión de ex-ministros y diputados jóvenes con objeto de oponerse a los manejos del gobierno en aquellos distritos donde los liberales suponen asegurado el triunfo.

Formularán protestas, organizarán meetings y emplearán cuantos medios estimen pertinentes para conseguir su fin.

Conferencia telefónica

DESDE MADRID
Madrid 17, 17'10.

El Imparcial

Se ocupa hoy de las gestiones de Sánchez Toca en el ministerio de Marina y le elogia por la formación del Estado Mayor de la Armada, cuya nueva institución, dice, ha de prestar servicios de gran importancia.

Reconoce en este ministro excepcionales condiciones para desempeñar el departamento que ocupa y espera de él grandes reformas todas ellas de verdadera utilidad práctica.

El Liberal

Habla hoy de la actual situación política y al ocuparse de la próxima lucha electoral, asegura que las

Cortes se reunirán en Mayo próximo y permanecerán abiertas hasta el mes de Octubre, en cuya fecha habrán de cerrarse necesariamente.

Añade que el partido conservador durará en el poder mucho menos tiempo que el liberal, y que se verá obligado a decretar la clausura de Cortes en Octubre, porque habrá de dejar el poder arrastrando en su caída a un alto personaje.

Este artículo es hoy el tema de todas las conversaciones y ha sido además muy comentado.

El País

Trata en su número de hoy del estado en que ha quedado el partido liberal después de la última crisis, diciendo que cuantas disidencias han ocurrido, todas ellas han redundado en favor del conde de Romanones que ha sido el ministro que más ha trabajado durante el mando del Gobierno anterior.

Establece después comparación y acaba por deducir que las disidencias ya comenzadas dentro del partido silvelista, todas han de ser favorables para el Sr. Maura quien en último término ha de quedar dueño de la situación conservadora.

Consejo de ministros

En este momento se halla reunido el Consejo de ministros en la presidencia.

El Sr. Silvela dice que en esta reunión nada ha de tratarse aún de la nota del Vaticano, por cuanto sobre este asunto, hay muchos cabos que atar y no están ultimados los trabajos.

También nos ha dicho que las próximas Cortes se reunirán probablemente en Abril.

Después tratará con gran amplitud lo relativo a los catalanistas estudiando minuciosamente el mensaje presentado por estos.

Villaverde nos ha dicho que lleva ultimado el asunto referente a las reglas que han de implantarse para los ascensos de empleados siendo este estudio distinto del que presenta la otra vez que fué ministro.

Sánchez de Toca lleva una solución acerca de las trañías.

Firma regia

Hoy han despachado con el Rey los ministros de Guerra y de Marina poniendo a la firma de S. M. los siguientes decretos:

Ascendiendo a Intendente de primera clase a D. José Desmolinés de Cartagena.

Otro ascenso de primera clase a favor de D. Juan Bautista Olivero. Jubilando al intendente de Cartagena a quien sustituye el Sr. Olivero.

Decreto dictando reglas para la cría caballar.

El ministro de Marina ha puesto a la firma la concesión de cruces de mérito naval a favor de los generales D. Manuel González Roda, don Vicente Aroca, D. Julio Caminals y D. Victor Martín Delgado.

Ascendiendo a capitanes de Navío a los generales de brigada don José Cobes, D. José Mir y D. Casimiro Oliver.

Ahogado

Linares.—En una mina de la sociedad bilbaina titulada «Encantada» ha caído un minero en un pozo, no pudiendo ser extraído el cadáver.

El pobre obrero pereció ahogado.

Huelga

Oviedo.—Se han declarado en huelga los cajistas del periódico carlista «El Pensamiento de Asturias».

Piden ocho horas de trabajo y una para comer.

La sociedad obrera ha autorizado la huelga.

A estos se han unido los cajistas de otro periódico.

Vacaciones acortadas

La delegación regia del ministerio de Instrucción Pública ha manifestado a la junta de padres de familia y maestros que las vacaciones comenzarán el día 23 del presente mes y que se pasará lista en todos los centros oficiales de enseñanza el 2 de Enero próximo.

Crimen

Salamanca.—En el pueblo de Umberos riñeron en una taberna Antonio Herrero y Benito Herrero. Este último dió una puñalada al Antonio dejándole muerto.

Ultima conferencia

Madrid 17, 18'15.

Más del consejo

Ampliando las noticias dadas en la anterior conferencia, puedo añadirles que al entrar en consejo el Sr. Abarzuza nos ha dicho referente a la nota del Vaticano, que el partido liberal hizo muy poco en esta cuestión y como nada pidió en su nota última, nada contestan sobre peticiones desde Roma.

También ha dicho el ministro de Estado que según telegramas que ha recibido, no fueron españoles los causantes de los disturbios de Ilo-Ilo.

Villaverde lleva además del decreto de reorganización, algunas líneas generales sobre los presupuestos y nos ha asegurado que el estudio definitivo de éstos se hará en un Consejo especial que se celebrará con este solo motivo.

También lleva varios créditos de Marina

Sindicato de francos

El Sr. Villaverde ha dicho que la formación del Sindicato para la cuestión de los francos, no intervendrá él directo ni indirectamente.

Prestará su concurso facilitando las gestiones y nada más.

Aprobado

Comunican de Washington que el Senado norteamericano ha aprobado de nuevo las relaciones de cordialidad existentes entre España y aquella nación.

De Venezuela

Un telegrama de Londres dice que en Puerto Cabello ha ondeado hoy el pabellón británico.

Estadística curiosa

Despechos recibidos de Londres nos comunican la siguiente estadística que no deja de ser en extremo curioso.

Dice que el ejército de Venezuela compuesto de 24.000 hombres, contiene los siguientes jefes y oficiales:

- 4 Capitanes generales.
 - 1.470 generales.
 - 1.472 coroneles.
 - 2.322 comandantes.
 - 2.240 capitanes.
 - 3.000 oficiales.
- De ello resulta que por cada soldado hay un jefe.

Arbitraje

Caracas.—El general Castro ha manifestado que acepta el tribunal de arbitraje propuesto por Italia para el arreglo de la cuestión que con Inglaterra y Alemania sostiene la república de Venezuela.

Villaverde

El martes presentará el ministro de Hacienda el proyecto de reorganización de su departamento.

Se asegura que todas estas reformas serán iguales a las que presentó el Sr. Villaverde en la otra ocasión que fué ministro.

DESDE BARCELONA Descontado

Ya no se habla en esta ni una palabra del nombramiento de alcalde; la lucha entre silvelistas y mauristas puede darse por terminada con la victoria de los primeros.

Se asegura que en el consejo de ministros que se celebrará hoy se acordará el nombramiento de dicho cargo a favor del silvelista Sr. Coll y Pujol.

Se espera conocer la actitud de los mauristas cuando esto se confirme, que no ha de tardar mucho, por las señales que presenta la cuestión.

Comisión de regreso

En el expreso de Madrid ha llegado esta mañana la comisión de catalanistas, portadora del Mensaje que han dirigido al Rey pidiendo la declaración oficial de la lengua catalana.

Los viajeros han bajado en el apeadero del paseo de Gracia en donde les esperaban un centenar de personas escasamente.

Cuando se han apeado del coche ha resonado una salva de aplausos pero con poco entusiasmo.

No han habido ni vivas ni aclamaciones.

Parece ser que no ha despertado interés entre los catalanes la gestión de sus representantes.

Los comisionados han demostrado que vienen satisfechos de las manifestaciones de simpatía y afecto que han recibido en la corte en donde dicho sea de paso, no les han sacado nada práctico por ahora.

Entierro

Se ha verificado el entierro del marino Sr. Delgado Julneta.

A dicho acto han asistido los jefes y oficiales de Marina de esta plaza y comisiones de varios centros navales.

Ocaña.

ALCANCE BURSÁTIL

Cierre de Bolsa

Servicio exclusivo de EL REGIONAL DE CASTELLON.

Madrid-Barcelona-París
Telegramas Urgentes (Reexpedidos)
Amortizable 94'90
Coloniales 66'87
Alicantes 96'40
Nortes 58'55
Orenses 30'05

EN EL CORRO

INTERIOR 4 POR 100
Madrid 74'97
Barcelona 75'05
París 87'55

ÚLTIMOS CAMBIOS
Francos 34'50
Libras 33'80

Consultorio Oftalmológico

Médico Oculista
de
D. José Ballester
LA CENIA



Extrae cataratas y practica todas las operaciones de los ojos.
Curación pronta y radical de las granulaciones por procedimiento especial.
Consulta: De 10 a 12 y de 3 a 5.

Nota.—Buenas casas de hospedajes, habitaciones expresas para operados y curruajes diarios de Tortosa, Santa Bárbara Ulldecona y Vinaroz a la Cenia.

Anti-reumático

P. PELLETIER
PREMIADO EN PARIS 1900

UNICO que calma en cinco minutos toda clase de dolores.
UNICO que cura radicalmente en 24 horas, reuma, gota, neuralgias, lumbago, ciática, inflamaciones articulares, etc.

UNICO que alivia a la primera fricción.

PRUEBE V. Y SE CONVENCERA
3 PSETAS frasco en todas las farmacias En Madrid, G. García, En Barcelona, L. Gasa En Ocaña, Farmacia de Font

Imp. a c. de J. Martínez

EL REGIONAL

DE CASTELLON

ÚLTIMAS NOTICIAS Y TELEGRAMAS

Anuncios á precios convencionales

PAGO ADELANTADO

DIRECTOR

D. Enrique Ferrando Mas

ADMINISTRADOR

D. Miguel Armengot Rubio

PRECIO DE SUSCRIPCION

En Castellón, UNA peseta al mes. Fuera, TRES id. trimestre.

OFICINAS: ALLOZA, 38

UNICO ESTABLECIMIENTO
EN CASTELLON
46, Enmedio, 46
Frente á la iglesia de San Miguel

BAZAR DE CALZADO
DE
FREDERICO CAZADOR
Gran surtido en calzado costido á mano de todas clases y precios.
ELEGANCIA COMODIDAD Y ECONOMIA.
HAY QUE VISITAR EL ESTABLECIMIENTO.

UNICO ESTABLECIMIENTO
EN CASTELLON
46, Enmedio, 46
Frente á la iglesia de San Miguel

ALMACEN

Maderas y Serrería Mecánica

MIGUEL SERRANO

PASEO DE RIBALTA - CASTELLON
Grandes existencias de madera de Mobilia, pino blanco y rojo de
RUSIA, CANADA, SUECIA Y NORUEGA.
Cedro fino de AMERICA.
Haya de AUSTRIA.
Maderas aserradas para cajas de naranja, cebolla, etc. etc.
Completo surtido para construcciones, artes e industrias.
PRECIOS SIN COMPETENCIA

EL DÍA

Compañía Anónima de Seguros

CAPITAL 10.000.000 PTAS.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS | SEGUROS MARITIMOS

SEGUROS DE VALORES

BANCA

Representante Provincial en el Ramo
de Incendios

Representante Provincial en el Ramo
de Marítimos

D. EMILIO M. SORIANO

D. JUAN BAÑON

G. GHERMA, 82

MAYOR, 5

SOCIETE SAIN GOBAIN

CHAUNI ET CIRY

FUNDADA EN 1865

ABONOS QUIMICOS DE SAIN GOBAIN

GUANO SAIN GOBAIN

Abono completo intensivo y propio
para todos los cultivos.

COMPOSICION

Amoníaco y nitratos equivalentes,
9 á 10 por 100.

Acido fosfórico soluble en el agua y
en el citrato amoníaco equivalente á
fosfatos, 22 á 23 por 100.

Acido fosfórico total equivalente á
fosfatos, 22 á 27 por 100.

Sulfato de potasa, 5 á 6 por 100.

Representante en Castellón y provincia: D. Evaristo Monfort, Fábrica, plaza de Olivé, núm. 41; D. Pascual Segura, Vall de Uxó, San Cristóbal (Farmacia).—Director general en España: D. César Santomás, Catedrático de Química. El comprador de abonos que no exija una garantía formal y escrita de la composición de los que adquiere, corre á su riesgo y fomenta el fraude.

GUANO VALENCIANO

CONCENTRADO

Abono completo para todos los cultivos.

COMPOSICION

Amoníaco, 9 á 10 por 100.

Acido fosfórico soluble en el agua
y en el citrato, equivalente á fosfatos,
8 á 20 por 100.

Sulfato de potasa, 2 á 3 por 100.

ABONO VITÍCOLA

INTENSIVO

Abono completo.

COMPOSICION

Amoníaco y nitratos equivalentes
7 á 8 por 100.

Acido fosfórico soluble en el agua
y en el citrato, equivalentes á fosfatos,
13 á 20 por 100.

Sulfato de potasa, 10 por 100.

Ult
Año X
NO ES EXACTO
Habiendo definido, aprobación necesaria. actitud después de la última y siendo de todos co la firmeza con que nuestro jefe señor duque de mantiene cuanto en oc solemnes dice en el Parlamento que es desde donde se h la nación y á la Corona, explicación satisfactoria. gunos colegas se aventur recoger rumores referenc cambios de actitud con n cia á nuestras más recien claraciones.
Respecto al gobierno, llamaremos ya conservad de conjunción, que pre Sr. Silvela, hemos dicho fuera la continuación p presidio en la etapa anter distinguido hombre púb podría decir que le teniam gado, pero que si es una cación de aquella polític diaremos el problema y remos acerca de él opinio claras como sean menest esto nuestra actitud, con al nuevo ministerio, es tante.
No le hemos elogiado palabras ni le atacarem sus actos, sino en cuant sean nocivos al bien. Respecto a partido lib consideramos en plena ción. Como hemos de ir. Deseamos que se ree prescindiendo de todo que es un verdadero para el desenvolvimie sana política porque c caído, con el Sr. Sagar cabeza, no puede ser para nada.
Esa labor es urgente la Monarquía no puede instrumentos de gobier se puede decir que no más que con la conting que no se venga al sue de tiempo la difícil situa han creado los Sres Ma vela, á quienes por pat deseamos acierto y fortuna.
Creemos que después linas cesarán los rumor hacemos referencia, y si san ténganse por apócr (De «E

EL PRIMER F

Así como el filósofo d demostraba el movimi dando, el Sr. Dato ha d larda muestra de los p del nuevo gobierno, prácticamente en el d sejo uno de los mayor de las más grandes co que hoy padece la soci pañola.
"La nota oficiosa que grafo nos transmite, co extracto, refleja el plau bamiento del Ministro, tralucir en toda su ex